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DiYARBAKIR MILLETVEKILI SAYIN MESUT DEGER’IN
7/6674-11844 SAYILI YAZILI SORU ONERGESI VE CEVABI

8 ocak 2003 tarihinde 634 sefer sayih THY ugag Diyarbakir da diigmustii. Ve
ucakta bulunan 80 kisiden ( 10 yabanci vatandag, 2 kaptan 3 hostes, 65 yolcu) 75’1
lii ve 5°1 yarah kurtulmustur.

SORU 1- THY 634 sayili RJ.100 tipi Konya ugagmin Diyarbakir havaalaminda
diismesinin nedeni nedir? Gergek nedenini aciklar misiiz? Sorumluluk ve kusur
kimdedir? Gizli kalmasi gereken bir boliim var ise gizlilik kuralma sigmur misiz?

CEVAP 1- 08 Ocak 2003 tarihinde TK-634 sefer says ile tarifeli Istanbul-
Diyarbakir seferi sirasinda Diyarbakir Askeri Havaalanima inisi sirasinda diigen Tiirk
Hava Yollar1 A.O.’na ait TC-THG tescil isaretli E3241 Seri no.lu BAe-146 (RJ-100)
tipi ugagin kaza tahkikat raporunun tamamlandifina dair ilam, 25 Ekim 2004 tarih ve
25624 sayih Resmi Gazete’de yayimlannus, ayni tarihte bir basin biilteniyle bu
duyuru ve Raporun bir 6zeti giinlitk gazetelere de aktariimugtir. Kaza ile ilgili bulgu
ve tespitlerin tamami, tarafimza da gonderilmis bulunan s6z konusu Raporda yer
almis olup, gizli kalan herhangi bir husus bulunmamaktadr.

SORU 2- Diyarbakir havaalaminda 34 pistinde ILS sistemi mevcut degildir
Neden? Sis aydmlatici cihazlar bugiine kadar havaalanina neden yapmadiniz?
Yapmay diigiiniiyor musunuz?

CEVAP 2- Diyarbakir Havaalanina DHMI tarafindan ILS sisteminin kurulmasi
icin Hava Kuvvetleri Komutanligi'na yapilan miiracaata, Glide Slope 15 metre anten
yiiksekliginin mani tegkil edecepi gerekgesiyle olumsuz goriis belirtilmisgtir.

Ancak Genel Kurmay Baskanlii’nca, havaalaninda tesis edilmis seyriisefer
cihazlarina herhangi bir olumsuz etkinin bulunmamasi ve yeni nesil antenlerin
kullanilmasi kaydiyla ILS sisteminin kurulmasina izin verilmesi iizerine, Diyarbakir
Havaalanina ILS sistemi kurulmasi isi DHMI Genel Mudirligi'niin 2006 yil
Yatirim Programina alinmmus olup, yil iginde gerceklestirilecektir.

SORU 3- Diyarbakir pistinin 16 pistinde yaklasmalar icin 1giklandirma mevcut
midir? Degilse neden? 34 pisti yaklasmalar icin Calvert Systems CAT1 (900M)
igtklandirma sistemine sahiptir. Ttm Pist CAT 1 (900M) ile neden 1giklandirma
sistemine sahip degildir?

CEVAP 3- Bilindigi iizere Diyarbakir Havaalam askeri havaalani olup, kule de
dahil olmak iizere biitiin hava tarafi tesisleri Hava Kuvvetleri Komutanli: tarafindan
isletilmektedir. Bu g¢ergevede pist ve pist kapsamindaki sistemler de Hava
Kuvvetlerine aittir. Soz konusu yaklagma 1siklari da anilan Komutanlik¢a tesis
edilmistir. Ancak, pistin aktif kullamlan tarafinda 900 metre yaklasma 15181 mevcut
olup, diger pist basi ise nadiren kullanilmaktadir. Bu nedenle, havaalanimin pist
yaklasma 1giklarmin meveut durum itibariyle yeterli oldupu diisiiniiimektedir. - "




